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Αρχιερατική Σύνοδος της Υπερορίου Ρωσικής
Εκκλησίας: το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως
παραβιάζει την αρχή της συνοδικότητας, η οποία
είναι γνώμονας για την Εκκλησία από τους
αποστολικούς χρόνους
Νέα απειλή, την οποία αντιμετωπίζει η Εκκλησία του Χριστού, χαρακτήρισε η Υπερόριος Ρωσική
Εκκλησία την κατάσταση εξαιτίας των διεκδικήσεων του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως επί
της παγκοσμίου δικαιοδοσίας. «Ο Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως και οι σύν αυτῷ άρχισαν να
απορρίπτουν την κοινώς αποδεκτή από την Ορθόδοξη Εκκλησία αντίληψη περί της θέσεως αυτού
ως «πρώτου μεταξύ ίσων» στις αμοιβαίες σχέσεις με λοιπές κατά τόπους Εκκλησίες, ταυτόχρονα
καταβάλλοντας προσπάθειες επιβολής μιάς αντιλήψεως της θέσεώς του ως «πρώτου άνευ ίσων».
Επικαλούμενος αυτή τη ψευδή και αντικανονική αντίληψη ο Κωνσταντινουπόλεως κρίνει εφικτή
παρέμβαση στα εσωτερικά οιασδήποτε Τοπικής Ορθοδόξου Εκκληίας σε παράβαση της αρχής της
συνοδικότητας, την οποία ως γνώμονα είχε η Εκκλησία από τους αποστολικούς χρόνους», τονίζει
το Μήνυμα, το οποίο εξέπεμψε η Αρχιερατική Σύνοδος της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας στον
κλήρο και το ποίμνιο με αφορμή την εορτή της εικόνας της Παναγίας Κούρσκαγια Κορεννάγια, ιερό
κειμήλιο της Ρωσικής Διασποράς, η οποία εορτάζει στις 10 Δεκεμβρίου.
Οι Συνοδικοί με λύπη σημείωσαν ότι οι σημερινές αξιώσεις του Κωνσταντινουπόλεως επί της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας δεν είναι το πρώτο περιστατικό διαταραχής ενότητος και
συνοδικότητας από την Κωνσταντινούπολη. Έτσι, ακόμη το 1923 το Πατριαρχείο
Κωνσταντινουπόλεως διέσχισε την ενότητα των Ορθοδόξων με την αυθαίρετη καθιέρωση του
λεγομένου «νέου ημερολογίου», διαταράσσοντας την καθολική προσευχή και λατρευτική ζωή της
Εκκλησίας.
Η Υπερόριος Ορθόδοξη Ρωσική Εκκλησια εκφράζει βαθιά ανησυχία για τα τεκταινόμενα στην
Ουκρανία μεταξύ άλλων και διότι στους Ιεράρχες αυτής συγκαταλέγονται αρκετοί όσοι είχαν
στενές σχέσεις με την Ουκρανική γη. Τα μέλη της Αρχιερατικής Συνόδου υπογράμμισαν:
«Εκφράζοντας βαθιά ανησυχία για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας και τον πολυπαθή λαό
της, άθελά μας ανακαλούμε στη μνήμη μας το αποστολικό: εἴτε πάσχει ἓν μέλος, συμπάσχει πάντα
τὰ μέλη (Α’ Κορ. 12. 26)».
«Παρακολουθώντας τις λυπηρές εξελίξεις εξαιτίας των με υποστήριξη των ισχυρών του κόσμου
τουτου γενόμενων παρανόμων πράξεων του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, η Αρχιερατική
Σύνοδο δηλώνει την αμέριστη συμπαράστασή της προς τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και
πάσης Ουκρανίας Ονούφρι, τους Ιεράρχες, τους κληρικούς και το ποίμνιο της Ορθοδόξου Εκκλησίς
της Ουκρανίας και εκφράζει την συμφωνία της με όλες τις αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου
Ιεραρχίας αυτής του Νοεμβρίου του τρ. ε., αναφέρει το Μήνυμα και συνεχίζει, αναπέμποντας
θερμές δεήσεις μπροστά στην εικόνα της Παναγίας Κούρσκαγια Κορενάγια αδελφικώς μετέχουμε
στην αναπεμπομένη αυτές τις ημέρες καθολικής προσευχής από την κανονική Εκκλησία υπέρ του
Προκαθημένου αυτής, ο οποίος εορτάζει την 28η επέτειο της εις Επίσκοπον χειροτονίας του,
ευχόμενοι στην Αυτού Μακαριότητα υγείαν αδιάπτωτη, ευψηχία και πανσθενουργό βοήθεια του
Θεού».
Επίσης το Μήνυμα κάνει λόγο για την ανησυχία των πιστών της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας για
τον συνεχιζόμενο αδελφοκτόνο πόλεμο, όπου σκοτώνονται Ορθόδοξοι χριστιανοί και των δύο
πλευρών της συγκρούσεως, η οποία δίχασε την Ουκρανία. Η Σύνοδος υπενθυμίζει για την ελπίδα
και την προσευχή στο Θεό: «Εάν ο άνθρωπος δεν απλώς πιστεύει στο Θεό αλλά και έχει



εμπιστοσύνη στη Δεξιά του Υψίστου, την καθοδήγηση Αυτού, θα μείνει ήσυχος σε κάθε
περίπτωση».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46874/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

